

# КРАСНЫЙ ФЛОТ

ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

№ 167 (1118)

18 июля 1942 г., суббота

ЦЕНА 15 КОП.

## Выше бдительность!

На фронтах отечественной войны происходят сейчас ожесточенные сражения, к которым приковано внимание всего мира. Желая выиграть во времени, стремясь во что бы то ни стало добиться успеха и вырваться вперед, германское фашистское командование, не обращая внимания на колоссальные, ни с чем не сравнимые потери, подталкивает к фронту и бросает в бой новые силы — солдат, танки, авиацию. Наши доблестные воины стойко дерутся с немецкими оккупантами. Они истребляют рвущихся вперед немецких бандитов, они подбивают и сжигают немецкие танки, уничтожают немецкие самолеты. Но есть в арсенале врага еще одна сила, не всегда заметная, как заметен немецкий солдат, офицер или танк. Речь идет о коварстве, обмане, шпионаже, диверсии, распространении ложных и панических слухов, на чем так специализировались гитлеровские шпидеры и негодяи. Несомненно, что вместе с активизацией на фронтах гитлеровцы стремятся активизировать и свои шпионско-диверсионные силы.

В начале отечественной войны товарищ Сталин потребовал от советских людей «...организовать беспощадную борьбу со всеми дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов...». При этом товарищ Сталин предупреждал: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации».

За год с лишним войны Красная Армия и Военно-Морской Флот стали неизмеримо сильнее. Боицы, командиры, политработники закалялись в боях, научились распознавать повадки врага на суше и на море. Мы успешно умеем обезвреживать оружие врага. Надо, однако, помнить, что злобный и коварный враг держится с нами не только оружием в прямом смысле слова, но и целой системой шпионажа и диверсий, засылая к нам всевозможных лазутчиков, шпионов, диверсионщиков.

Шпион и диверсант могут притаяться, замаскироваться, записаться фальшивыми документами, обмануть, напастись нам. Это не может случиться только там, где есть боицы, командиры и политработники — все до единого — понимают значение революционной бдительности, где бдительность — неотъемлемое качество каждого воина моряка. И, наоборот, там шпион орудует, там диверсант в состоянии причинить нам вред, где бдительность ослаблена, где парит бездумность, беспечность, что сейчас, в дни войны, является тяжчайшим преступлением перед родиной.

Всегда помните, что на нашу родину высадит враг злобный, хитрый, коварный, и перед чем не останавливающийся, никакими средствами борьбы не брезгающий, — святая обязанность каждого, на каком бы посту он ни находился, Рядового бойца и старшего начальника — все должны помнить о коварных приемах врага, все должны уметь видеть, уметь распознавать замаскировавшегося врага.

Краснофлотец тов. У., патрульный в одном из прифронтовых городов, оставаясь прохаживать в красноармейской форме, предложил показать документы и сказать пароль. Документы у неизвестного оказались, но назвать пароль он не смог якобы потому, что пришел из части, расположенной на линии фронта. Бдительный патрульный не удовлетворился объяснениями, которые внешне можно было бы признать резонными, а доставил неизвестного в командатуру. Там неизвестного допросили подробно, как и нужно в военное время. Неизвестный стал сбиваться, путаться, а затем вынужден был признаться, что он немецкий шпион, перебравший фашистами через линию фронта и снабженный чужими документами.

Немецко-фашистские негодяи изворотливы, изобретательны по части коварства

## Вручение орденов и медалей СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера ордена и медали награжденным. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество ордена и медали получает большая группа бойцов, командиров и политработников. От их имени выступил старший политрук Г. Н. Гнедой.

Группа военнженеров, воентехников и инженеров получает награды за образцовое выполнение заданий командования по обеспечению Действующей армии землями обмундированием в зиму 1941—1942 г.

## Летчики-балтийцы уничтожили и повредили шестнадцать вражеских кораблей

БРАСНОВАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 17 июля. (Спецкорр. ТАСС). В одном из районов Финского залива фашисты сосредоточили большое количество военных и транспортных кораблей. На днях группа самолетов Краснознаменной Балтики под командованием трижды орденоносца капитана Кожина внезапно появилась над кораблями противника. Двумя захватами летчики Корбуков, Саушкин, Попелуев и др. нанесли бомбовые и штурмовые удары, в результате которых был уничтожен и поврежден ряд вражеских кораблей.

и пакости. Немцы стремятся найти агентов в человеческих отбросах, среди подонков, среди бессовестных людемек, лишенных чести и достоинства. Всякими путями вербуют немцы свою агентуру — обманом, подкупом, угрозами. Они засылают своих агентов под видом раненых советских воинов, под видом бежавших из плена мирных граждан, якобы вырвавшихся из оккупированных районов, под видом командиров, снабженных орденами и соответствующими документами — часто настоящими, взятыми у павших в бою советских людей. Лазутчики врага получают самые различные задания — шпионить, совершать диверсии, распространять панические слухи, превеликие сведения о силах немцев, свидетельствовать о «гуманности» немецкого зверья, и т. п.

Фашистские агенты стараются побороться с людьми бесчестным и благоушистым, а такие, надо сказать, среди нас еще не перевелись. А сколько еще встречается любителей хвастливо показать свою «свояколюбивость», сколько болтунов, считающих обязательным долгом поведать друг другу ту или иную «последнюю новость», сколько любезных людей, готовых услужливо указать незнакому человеку — пусть даже в военной форме — путь к объекту, при этом даже во интересовавшись незнакомцем!

Ротозейство, слепая доверчивость, болтливость, небрежное хранение секретных документов, нечеткость в работе, любопытство, настойчивое выспрашивание новостей — все эти качества, вестеринные и в мирное время, сейчас, в дни войны, особенно вредны и должны быть квалифицированы как антигосударственные. На каждом корабле, в каждом воинском соединении должна быть создана такая атмосфера, при которой не могут существовать и проявлять себя эти вредные качества, облегчающие врагу его подлую деятельность. Болтунов, ротозеев, растеяров, любителей всякого рода слухов надо привлекать к суровой ответственности по законам военного времени.

Бдительность только там стоит на должной высоте, где существует твердая военная дисциплина. Ленин говорил, что в войне против врагов советского государства обязательна «военная дисциплина и военная бдительность, доведенные до высших пределов».

**Военная дисциплина и в военном и в военном деле!**

**Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!**

Эти ленинские слова сохранили всю силу и свежесть до наших дней. Где существует строгая военная дисциплина, там приняты все меры предосторожности против любых хулиганов — врагов, там командиры и бойцы по-настоящему бдительны, и немцы их не обманут.

Политорганы, комиссары, партийные организации обязаны изо дня в день на живых и доходящих примерах воспитывать в бойцах суровую революционную бдительность и неавышать к врагу. Краснофлотцам надо разъяснить, что один шпион, выкрыв секретный план, тщатель по оставленный командованием и преподанный как боевое задание кораблю или соединению, может загубить боевую операцию и тысячи жизней наших людей. Всегда быть на-чеку! Никакой ляззайки, никакой шельмы для проникновения шпионов!

Командный и политический состав должен показывать всем бойцам образцы дисциплинированности, бдительности, настороженности. Нужно делом служить примером для краснофлотца, учить его предосторожности, зоркости, чуткости, дисциплинированности. Тогда, и только тогда мы обречем ядовитые шпидерские врага, растормозив все его планы, уничтожим всех его агентов, за какою бы линию они ни прятались и к какому бы коварству ни прибегали.

Быть бдительным везде и всюду — священная обязанность каждого волевого моряка.

Награды за образцовое выполнение заданий правительства по производству и освоению новых видов вооружения получает группа стажированных, инженерно-технических и хозяйственных работников.

Ордена и медали были вручены также генерал-майору артиллерии К. К. Спитко, конструктору Кировского завода М. С. Беренсону, управляющему Ленинградской обособленной конторой Главлитсбыта А. Г. Летяренко, партизану В. А. Ткаченко и др.

М. И. Калинин сердечно поздравил получивших награды товарищей и пожелал им дальнейших успехов в их работе. (ТАСС).

Спустя сутки балтийские летчики совершили три последовательных налета на оставшиеся и вновь подошедшие фашистские суда.

Атаки продолжались и на следующий день. Несмотря на интенсивный зенитный огонь, 5 штурмовиков во главе с летчиком Раховским совершили атаку скопления судов противника.

В течение трех дней балтийские летчики уничтожили 3 канонерских лодки, сторожевой корабль, вооруженный транспорт, повредили миноносец, 2 канонерских лодки, 8 сторожевых кораблей и каньеров.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 17 июля

В течение ночи на 17 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе Воронежа бой продолжается с прежней силой. Многочисленные попытки противника продвинуться вперед успеха не имели. На поле боя остались груда трупов гитлеровцев и десятки сожженных немецких танков. На одном из участков поля вражеской пехоты атаковал нашу часть. Наши бойцы пошустили гитлеровцев на близкое расстояние, а затем открыли огонь из минометов, пулеметов и винтовок. Потеряв свыше 800 человек, противник отступил. Преследуя немцев, наши танки ворвались в населенный пункт, уничтожили 2 артиллерийских батареи, 7 станковых пулеметов, 2 бронемашинны и истребили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке отряду советских автоматчиков удалось прорваться в район укрепленных рубежей противника и посеять там панику. Поисковские к этому времени наши танкисты и пехотинцы заняли выгодные позиции. В этом бою противник потерял 5 танков и до 600 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Миллерово идут напряженные бои. Наши войска, отходя под напором численно превосходящих сил противника, изматывают немцев на промежуточных рубежах и наносят им большой урон. На одном из участков наши танкисты и пехотинцы разгромили прорывавшуюся вперед часть противника. Уничтожено 11 немецких танков и 1.800 гитлеровцев. Наши артиллеристы и минометчики обстреляли пехоту и танки противника, скопившиеся у переправы через реку. Сожжено и подбито 14 танков, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня уничтожили свыше 200 гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушены 3 вражеских ДОТов и наблюдательный пункт, облит аэропорт и подбиты огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Бомбежкой с воздуха причинены разрушения и вызваны пожары в одном финском порту. В ходе боевых действий взяты пленные и захвачены трофеи.

Вечернее сообщение 17 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подбиты огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громит врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Деминов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1.000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1.200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

На отдельных участках Калининского фронта происходил бой местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронейщики уничтожили 8

Разгром колонны немецкой пехоты

ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ, 17 июля. (Спецкорр. ТАСС). На одном из участков фронта наша артиллерия нанесла падающих удар по немецкой обороне. Фашисты потеряли, по предварительным данным, более 150 солдат и офицеров убитыми. Был разрушен ряд хаток, уничтожено много пулеметных точек.

На другой день со стороны противника посыпалась звуку духового оркестра,

Военные моряки! Беспощадно боритесь со всякими дезорганизаторами тыла, паникерами, распространителями слухов. Уничтожайте фашистских шпионов и диверсантов. Будьте бдительны. Помните, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов, не поддавайтесь на провокации.

Отряд курских партизан под командованием тов. С. совершил ночной налет на занятый немцами населенный пункт. Партизаны бесшумно сняли часовых и забросали гранатами дома, в которых спали гитлеровцы. Уничтожив свыше 60 оккупантов, советские патриоты сожгли два танка, 8 автомашин и склад с продовольствием.

Отделение немецких солдат из 245 полка 88 немецкой пехотной дивизии, во главе с командиром унтер-офицером Куртом Г., добровольно сложил в плен. Командир отделения заявил: «В первых числах июля русские разгромили 246 полк. Сельмого поля коммандование ввело в бой 245 полк. Только пять дней мы воевали с русскими. За это время наш полк потерял до половины личного состава. Здесь на фронте мы поняли, что Гитлер погнал нас в Россию на верную смерть. Как только представился удобный случай, я приказал моему отделению сдаться в плен. Солдаты обнаружили полное единодушие и охотно сложили оружие».

В селе Матушовка (Украина) гитлеровские палачи убили неслыханное преступление. Немецкие военные власти приказали крестьянам в двухдневный срок сдать 2 тысячи пудов хлеба и 100 пудов мяса. Крестьяне заявили, что они сами голодают, так как немецкие солдаты их обобрали до чиста. На третий день немецкий комендант приказал всем беременным женщинам села явиться в комендатуру. На вызов явились 27 беременных женщин. Гитлеровские изверги загладили их всех в погреб и забросали гранатами.

Радио Виши (Франция) вчера передало сообщение о положении в Москве, в котором утверждает, что «Московское население получает по 80 граммов хлеба на человека». Не подлежит сомнению, что распространяя подобного рода ложь, гитлеровские подполные из Виши стараются угодить Берлину. Однако и на сей раз они попали впросак. Известно, что один житель Москвы получает хлеба больше, чем один житель Берлина, один житель Рима и один житель Виши, вместе взяты. Известно также, что французский народ голодает, потому что предатели отдали Францию на разграбление немецким оккупантам.

Немецкая пехота отступила, потеряв большие потери.

Саверы, под командованием лейтенанта Фалева, незаметно пробрались к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Киселевым, взорвала две огневых точки. Во время этой операции саверы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

Разведчики Аюриши и Денисьевы встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили пять гитлеровцев, а двух взяли в плен и привели их в свою часть.

Немцы окружили бойца тов. Щегова и пытались взять его в плен. Красноармейцы-казахи тов. Исхалиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием товарищей В. и Т., действуя в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

Славившийся доблестью в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За десять дней боя под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава. Роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только три автомата и один пулемет».

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими горотов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

Наблюдатели увидели колонну немецких солдат и офицеров. Двигаясь во главе с музыкантами, фашисты пытались контратаковать наши позиции.

Огневой взвод лейтенанта Ястребинского открыл огонь. Первыми же снарядами вражеская колонна была рассеяна. Фашисты бросились бежать, оставив на месте более десятка убитых и раненых.



Северный флот, Капитан-лейтенант Я. Исаенко, награжденный орденом Красной Звезды (миноносец Н.). Фото В. Веринчука.

## Контрудары наших частей в районе Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 17 июля. (Спецкорр. ТАСС). В районе Воронежа идет ожесточенное сражение. На некоторых участках советские войска предпринимают контратаки. Враг вынужден переходить от наступления к обороне. Однако обстановка попрежнему продолжает оставаться напряженной. В чрезвычайно острых схватках наши части вырывают инициативу из рук противника и, прибавившись на запад, улучшают свои позиции.

Мощные контрудары врагу наносят танкисты, артиллеристы, пехотинцы и летчики южнее Воронежа. Здесь в ряде мест немцы отступали в беспорядке. Большая урон потеряла одна фашистская пехотная дивизия. Советские части наголову разгромили 202-й пехотный полк этой дивизии, а 222-й полк полностью уничтожили.

Поле боя завалено трупами вражеских трупов и брошенной немцами военной техникой. Захвачены пленные и много секретных документов. Развивая наступление на этом участке, вчера наши части освободили от гитлеровцев еще два населенных пункта. В упорных сражениях особо отличились красноармейцы, командиры и политработники части, которой командует т. Фирсов.

После продолжительных боев советские войска форсировали Дон. На западном берегу разгорелась жестокая битва. В рукопашной схватке уничтожен батальон вражеской пехоты. Фашисты, не выдержав сильного натиска бойцов, оставили окрестности одного населенного пункта. Схватка продолжается с нарастающим упорством с обеих сторон.

Потери фашистов непрерывно возрастают и исчисляются десятками тысяч убитых солдат и офицеров, сотнями под-

битых и уничтоженных танков, самолетов, орудий, автомашин.

Только за последние два дня бои один наш танковый батальон разгромил штаб 520 немецкого мотобатальона, взорвал склад с горючим, разбил 21 ДОТ и 9 блиндажей, истребил свыше тысячи солдат и офицеров. Решительно атакуя противника, танкисты уничтожили 5 фашистских танков, 12 орудий, 31 миномет, 52 пулемета, 31 противотанковое ружье, много бронемашин и автомашин. Потери танкового батальона незначительны — две машины, 6 человек убитыми и 14 ранеными.

Только что получено донесение от другой части. За день боев она уничтожила 3 батальона вражеской пехоты, 24 танка, 6 пулеметов, 14 противотанковых орудий и 19 огневых точек. Бойцы этой части захватили у противника 11 пулеметов, 26 автомашин и 22 автомата.

Немцы непрерывно подталкивают из глубокого тыла резервы. Пополнения вводятся в бой тут же после многодневных переходов. На одном участке фронта взяты в плен солдаты и офицеры. Пленные сообщают, что за 12 и 13 июля 35-й венгерский полк потерял 60 процентов своего состава. В числе убитых полковник — командир полка. Позавчера в этот полк прибыл батальон маляев. Его вооружили винтовками, оставшимися после убитых солдат, и тотчас же бросил в бой.

Упорные сражения в бассейне Дона не затихают ни на минуту. Наши авиация, пехота, танковые соединения и артиллерия разгромили немецкие переправы, истребляют гитлеровцев, срывают их тактические планы. Сила отпора мужественных защитников Воронежа возрастает.

Отважная санитарка

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 17 июля. (Спецкорр. ТАСС). В первые же дни войны Паша Леонтьева, 17-летняя работница Гирского консервного завода, вместе с шестью своими братьями ушла на фронт. У Днепра под Запорожем она была ранена. Спустя три месяца Паша вернулась

на фронт. Многим раненым бойцам спасла она жизнь.

Недавно в ночном сражении она за 12 часов вынесла с поля боя 25 раненых со всем их вооружением. Буачи контужена, Леонтьева под огнем противника продолжала свою работу до тех пор, пока все раненые не были эвакуированы в тыл.

Гитлеровцы убивают детей, подростков и стариков

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 июля. (Спецкорр. ТАСС). Каждый день из временно оккупированных немцами районов поступают сведения о зверствах и насилиях оккупантов над советскими людьми.

Решивший линию фронта житель деревни Матасово, Залучского района, Ленинградской области, Петр Васильевич Васильев рассказал о том, что население района голодает. Тысячи людей питаются травами. Гитлеровцы насильно вывозят население в Германию. Недавно были увезены юности и девушки в возрасте от 14 до 17 лет.

В деревне Сухинкино немцы угрожающе расстреливали, согнали всех жителей за околицу. Затем были обысканы все дома, солдаты и офицеры забирали с собою все мало-мальски ценное. После этого фаши-

сты подожгли все постройки. Уходя, немцы увезли несколько стариков — Семена Матвеева, Ивана Дмитриева, Павла Афанасьева, Иллариона Дмитриева. Судьба их неизвестна. Старый колхозник Тимофей Семенов высказал вслух свое возмущение. Один из гитлеровцев выстрелом из автомата убил полторагодовалого ребенка Витю Давыдова, которого Семенов держал на руках.

В деревне Пустошка немцы избивали дубиной старых колхозников Яковлевых — мужа и жену, а затем угнали их в неизвестном направлении.

В каждом подростке гитлеровцам чудится партизан. Заползав 16-летнего Люкова в том, что он помогает партизанам, немцы подвергли его пыткам и публично повесили.





ЗАКРЫТИЕ ФИНСКИХ КОНСУЛЬСТВ НА ТЕРРИТОРИИ США

ВАШИНГТОН, 17 июля. (ТАСС). Представитель государственного департамента заявил корреспондентам, что Соединенные Штаты проложат все финские консульства на территории США.

В заявлении государственного департамента указывается, что, согласно договору, заключенному между Финляндией и Соединенными Штатами 13 февраля 1934 года, американские консульские представители могут обращаться непосредственно к органам власти государственной, провинциальной или муниципальной с целью защиты прав своих соотечественников.

Патриотические демонстрации во французских городах 14 июля

НЬЮ-Йорк, 17 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вилли, в Марселе во время прошедшей там демонстрации в день французского национального праздника 14 июля было убито 2 женщины и ранено 5 человек.

Особенно возбуждение парило среди демонстрантов, когда они проходили мимо «вербовочного бюро» по набору рабочей силы для отправки в Германию, а также мимо тюрьмы и местного штаба петеновского, так называемого «трехцветного легиона».

Варварский приказ гитлеровских палачей во Франции

Стокгольм, 17 июля. (ТАСС). Шведская газета «Дагенс нюхетер» сообщает, что, оказавшись не в силах справиться с сопротивлением французского народа, немцы пошли на применение новых психических террористических мер.

По сообщению из Шамбери (департамент Савойя), в этом городе 14 июля полчища гитлеровских палачей, организовавших демонстрацию, демонстранты пели «Марсельезу» и «Лютаринский марш».

Варварский приказ гитлеровских палачей во Франции

Стокгольм, 17 июля. (ТАСС). Шведская газета «Дагенс нюхетер» сообщает, что, оказавшись не в силах справиться с сопротивлением французского народа, немцы пошли на применение новых психических террористических мер.

По сообщению из Шамбери (департамент Савойя), в этом городе 14 июля полчища гитлеровских палачей, организовавших демонстрацию, демонстранты пели «Марсельезу» и «Лютаринский марш».

Угроза голода в Германии

Стокгольм, 17 июля. (ТАСС). За последнее время германские газеты с возрастающей тревогой пишут об обостряющихся продовольственных затруднениях Германии в связи с плохими перспективами на урожай в этом году и провалом германских расчетов на украинский хлеб.

Венники не имеют ничего общего с произведенным диверсионным актом и что они, возможно, даже живут совершенно в другом месте.

КАК ГИТЛЕР ВЕРБУЕТ ПУШЕЧНОЕ МЯСО

Гитлеровская армия несет огромные потери на советско-германском фронте. Гитлер к летнему наступлению, Гитлер в течение долгого времени собирал людские резервы, широко используя своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и Словакию.

8.000 испанцев. Дивизия, таким образом, потеряла свыше половины своего состава. Почти всех оставшихся в живых солдат пришлось отозвать с фронта, а на их место прибыли новые «добровольцы».

Крупные маневры канадских войск в Англии

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что недавно закончился происходивший в течение нескольких недель крупный маневр канадских войск, находящихся в Англии.

По прикрытие дымовой завесы, авиации и артиллерийского огня с кораблей на английском побережье были высажены первые отряды канадских войск.

Налет английских бомбардировщиков на Любек и Фленсбург

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 17 июля английские бомбардировщики «Страйкер» совершили налет на верфи строительства подводных лодок в пяти милях к северо-востоку от Любека.

Операции у французского побережья

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). В совместном коммюнике морского министерства и министерства авиации говорится, что днем 15 июля легкие английские корабли и самолеты, проводящие спасательные операции на море у французского побережья, были атакованы германскими самолетами.

Прибытие стеттинских в Англию

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). В Англию прибыл пригласительный английский правительства уполномоченный правительства США по проведению в жизнь закона о передаче взаимки или в аренду вооружения Стеттинусу.

РОСТ ВОЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Выступивший в палате общин министр военного производства Литтлтон сообщил палате о развертывании военного производства в Англии, в частности о достижениях авиационной промышленности, а также предпринятых по производству танков и артиллерийских орудий.

Литтлтон указал, что за последние месяцы достигнуты большие успехи в развитии судостроительной промышленности и приняты меры к обеспечению страны синтетическим каучуком.

Положение на египетском фронте

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из района Эль-Аламейн, 15 июля Ромель предпринял новую атаку против Тель-Эйза, добившись частичного успеха.

В результате этой атаки войскам Окленда удалось осуществить некоторое продвижение в западном направлении и включиться в расположение неприятельских позиций.

Война на Тихом океане

Мельбурн, 17 июля. (ТАСС). В коммюнике объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что авиационное соединение союзников бомбардировало аэродром в Саламауа, на северном побережье Новой Гвинеи.

Японо-китайская война

На различных участках фронта с переменным успехом идут бои местного характера. По китайским данным, в провинции Чжэньси бои идут в районе города Гуаньшань, где 13 июля китайские вой-

Произвол гитлеровцев в оккупированных прибалтийских советских республиках

Стокгольм, 17 июля. (ТАСС). Немецкие газеты «Даеиче цейтунг» и «Остау» и «Ревалер цейтунг» опубликовали новые распоряжения оккупационных властей, предусматривающие грабежи гитлеровцами населения советских прибалтийских республик.

Литтлтон привел некоторые данные, характеризующие развитие самолетостроения и производства важных материалов военного снабжения.

Литтлтон привел некоторые данные, характеризующие развитие самолетостроения и производства важных материалов военного снабжения.

Воруженные столкновения на румыно-венгерской границе

Нью-Йорк, 17 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Анкары, из осведомленных источников сообщают, что за последние три месяца не прекращались отдельные вооруженные столкновения на румыно-венгерской границе.

В южном секторе противник отступил на небольшое расстояние.

Немцы потопили шведский пароход с продовольствием для Греции

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Стокгольма, шведское министерство иностранных дел объявило вечером 16 июля, что шведский пароход «Стурборг» тонем в 1.584 тонны, зафрахтованный шведским обществом Красного Креста для перевозки продовольствия в Грецию.

Арест германских агентов в Иране

Тегеран, 17 июля. (ТАСС). Иранская полиция арестовала трех немецких агентов — Фридриха Куммеля, Готтлиба Рупеля и еще одного, имя которого не указывается.

Гонения на шведское национальное меньшинство в Финляндии

Стокгольм, 17 июля. (ТАСС). В ряде шведских газет появились статьи, направленные против притеснений, которым подвергаются проживающие в Финляндии шведы.

Представитель Рузвельта в Китае

Нью-Йорк, 17 июля. (ТАСС). Белый Дом объявил, что административный советник Рузвельта Керри прибыл в Чунцин по распоряжению Рузвельта.

Конвоирование судов в Караибском море

Нью-Йорк, 17 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», морской министр США Нокс заявил представителям печати о том, что в Караибском море введено конвоирование торговых судов.

Взрыв в Нанте

Женева, 17 июля. (ТАСС). Агентство Гвас ОФИ сообщает, что в ночь на 16 июля в Нанте в здании, занятом немцами, произошел взрыв.

Взрыв в Нанте

Женева, 17 июля. (ТАСС). Агентство Гвас ОФИ сообщает, что в ночь на 16 июля в Нанте в здании, занятом немцами, произошел взрыв.

Взрыв в Нанте

Женева, 17 июля. (ТАСС). Агентство Гвас ОФИ сообщает, что в ночь на 16 июля в Нанте в здании, занятом немцами, произошел взрыв.